
Chapter 8 दशमलव

अितलघू�रा�क ��

�� 1. 

600 + 2 +  को दशमलव �प म� िल�खए। 
उ�र:
602.8 

�� 2. 

0.6 को सं�ा रेखा पर दशा�इए।
उ�र:

�� 3. 

0.342 को लघुतम �प म� िल�खए।
उ�र:
0.342 =  =  = 

�� 4. 

11.235 को कैसे पढ़� गे? 

उ�र:
�ारह दशमलव दो तीन पाँच

8

10

342

1000

342÷2

1000÷2

171

500

Class 6 Maths Important Questions Hindi Medium



लघूत्तरात्मक

 

प्रश्न

प्रश्न 1. 

1.09 तथा 1.093 में से कौनसी संख्या बड़ी है? 

हल: 

1.09 = 1 + 

1.093 = 1 + 

दोनों संख्याओं के  शतांश स्थान तक के  सभी अंक समान हैं परन्तु 1.093 के  हजारवें स्थान का अंक 1.09 के  अंक से
बड़ा है। 
अतः  1.093 > 1.09 

प्रश्न 2.

सोहन ने 6 किमी. 52 मी. की दू री बस से, 2 किमी. 265 मी. कार से और शेष 1 किमी. 30 मी. पैदल चलकर तय
की। उसने कु ल कितनी दू री तय की? 

हल:

बस द्वारा तय की गई दू री = 6 किमी. 52 मी. = 6.052 

किमी. कार द्वारा तय की गई दू री = 2 किमी. 265 मी. = 2.265 किमी. 
पैदल तय की गई दू री = 1 किमी. 30 मी. = 1.030 किमी. 

+ +
0

10

9

100

0

1000

+ +
0

10

9

100

3

1000

इस �कार, तय की गई कुल दूरी है 

अतः  तय की गई कुल दूरी = 9.347 िकमी.
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